

祥智爱心团队

顶高温挂条幅宣传防溺水 用爱心守护孩子假期安全

本报讯(记者 刘志松)7月15日,烈日当空,祥智爱心团队负责人刘祥志带领志愿者,顶着高温奔波10多公里,分别来到新乡县、卫滨区、牧野区部分水域的桥边和河岸旁,将一条条醒目的防溺水条幅一一挂起(如图)。

这些条幅上“安全第一 珍爱生命 预防溺水”“珍爱生命 远离危险水域”“水深危险 严禁游玩”“依法监护子女 杜绝溺水事故”等话语简洁有力,时刻提醒着孩子们远离危险水域。

“每年夏天,总能听到溺水的悲剧,心里特别不是滋味。”刘祥志看着挂好的条幅,语气里满是对孩子的牵挂,“已经放暑假了,孩子们肯定想着去水边玩,但

他们哪知道水里藏着多少危险。”

在热心公益的刘祥志看来,这些条幅藏着团队的一份小心思:想悄悄告诉每个孩子,夏天的快乐不止玩水这一种,只有离危险水域远一点儿,假期才能像彩虹一样五彩斑斓;也想提醒每一位家长,给孩子多一句叮嘱、多一份看管。

当天,一起参加志愿者活动的大学生刘涵睿、赵彤彤说:“咱们一起搭把手,给孩子们的安全加把‘锁’,让他们平平安安过暑假。”

阳光下,红色的条幅在风中轻轻飘动,不仅是对危险的警示,更传递着一份来自社会的爱心守护。



筑牢安全防线 共护生命之花

本报讯(记者 张世彬)夏日炎炎,清凉水域潜藏致命风险。7月13日,记者从获嘉县了解到,连日来,为守护未成年人生命安全,获嘉县太山镇主动出击,周密部署,精心编织覆盖全域的防溺水安全网,以高度的责任感和扎实的行动,为孩子们撑起一片安全的蓝天。

坚持责任全链条理念,构建严密组织体系。太山镇成立防溺水工作领导小组,明确“镇统筹、村落实、网格盯”三级联动机制,将此项工作列为近期重点任务。制定印发《未成年人防溺水专项工作方案》,累计召开专题推进会2次,现场解决警示牌缺失、救援设备不足等5项突出问题,确保工作高

效落实。同时,与各村、学校签订目标责任书,层层压实主体责任,形成“一级抓一级、环环相扣”的落实格局,牢牢拧紧防溺水工作的“安全阀”。

坚持隐患零容忍方针,实施全域精准排查。组织全镇各村对辖区内河流、池塘、沟渠等重点及潜在危险水域进行全面巡查,严格执行“谁主管、谁负责,谁所有、谁负责”的原则。针对排查出的隐患,明确整改责任人、措施和时限。专项行动期间,在全镇水域关键点位新增及更换醒目警示标牌60块,配备补充救生圈、救生绳等救援设备12套,并建立台账确保设备完好率100%。

坚持宣传全覆盖策略,营造浓厚

安全氛围。线上依托村民微信群、镇公众号等平台,密集推送防溺水安全知识、警示案例信息,实现指尖传递。线下在镇政府、超市门口等人流密集处设立宣传点,发放宣传单,并现场讲解防溺水知识;依托“邻里小院”举办“安全度夏,护苗同行”亲子教育;利用乡村“大喇叭”在重要节点播放防溺水安全提示音频等方法,为未成年人撑起坚实的“防护伞”。

守护生命之花,责任重于泰山。太山镇将持续保持高度警惕,不断强化担当,完善长效机制,以久久为功的韧劲,常态化推进防溺水各项工作,全力织密筑牢生命安全防线,让每一朵生命之花都能在安全的阳光下绚丽绽放。

八旬老人走失 民警连夜找回

本报讯(记者 张延)卫辉一名80多岁的老人外出失联,家人紧急求助辖区派出所。经过民警彻夜寻找,终于在新乡县找到迷路老人。7月14日,老人的儿子带着锦旗登门感谢民警。

“警察同志,我父亲80多岁,骑三轮车走丢十几个小时了,现在天这么热,我真怕他出事……”7月11日晚9时30分,卫辉市庞寨乡柳位村村民侯先生匆匆地来到后河社区警务队,焦急地向民警报警求助。

值班民警张孟了解后得知,走失的老人是侯先生的父亲,今年80多岁,出门时骑了一辆三轮车,由于没带手机,已经与家人失去联系十多个小时。民警立刻调取监控,紧盯屏幕,试图从模糊的画面里捕捉老人的踪迹。两个小时过去,视频追踪到后河镇台上村便断了线,监控条件的限制让寻找陷入僵局。

“不能等!”张孟当机立断,一边联系斑马救援队协助排查,一边带领辅警跳上警车,“沿着新濮公路沿线各村,地毯式搜!”

他们沿着老人可能经过的每一条小路、每一个村口,放慢车速仔细张望,生怕错过一点线索。7月12日凌晨2时,当警车驶进新乡县七里营镇戚庄村时,车灯突然照到路边一名老人的身影,老人精疲力尽地蜷缩在墙角,三轮车倒在一旁,显然已耗尽力气。根据老人的特征,民警判断,这就是侯先生的父亲。

“大爷,别怕,我们来接您了!”民警赶紧下车,小心翼翼地将老人扶上警车,递上一瓶温水。看着老人大口喝水的样子,民警悬着的心终于落了地。接到民警电话的侯先生一家匆匆赶来,见到父亲平安无事,拉着民警的手连连道谢。

“老人年纪大了,一定要看管好,下次可别再让他独自出门了。”临走前,民警反复叮嘱。

7月14日一大早,侯先生带着一面锦旗来到派出所,紧紧握住民警的手说:“谢谢你们,大半夜的,天又热,要是找不着,后果真是不敢想啊!”

原阳县开展青少年心理健康服务进村(社区)活动



心理咨询师和青少年进行互动

本报讯(记者 张世彬)7月14日,记者从原阳县了解到,为切实关注青少年心理健康状况,帮助青少年更好地认识和应对常见的心理问题,近日,共青团原阳县邀请心理咨询师走进阳和街道上宅社区、葛埠口乡朱柳园村开展青少年心理健康服务进村(社

区)活动。

在阳和街道上宅社区活动中,心理咨询师系统阐述了心理健康的内涵及衡量标准,以生活中的压力为着力点,引导青少年认识各类精神压力,通过互动分享环节,组织大家共同交流缓解压力的有效方法,在深入沟通中

强化青少年对成长阶段压力的认知,为青少年明晰心理健康的方向。

在葛埠口乡朱柳园村活动中,心理咨询师通过“你画我猜”小游戏迅速拉近与青少年的距离。随后,心理咨询师以通俗易懂的语言深入浅出地阐释了情绪与生活的关联,使青少年认识到情绪本身并无对错,关键在于合理表达。活动临近结束时,心理咨询师还向青少年分享了实用的减压方法,鼓励他们运用正确方式积极调节不良情绪。

此次活动不仅助力青少年掌握了正确应对压力的方式,更引导他们树立起积极向上的心态,为其今后的学习与生活搭建了心理健康屏障。

下一步,共青团原阳县将进一步发挥联结枢纽作用,持续深化青少年心理健康服务工作,不断创新心理健康教育的方式方法,强化青少年对心理健康的重视程度,为青少年的身心健康成长提供坚实保障。